
3	 RK SAVA KRANJ
RK Sava Kranj ima dolgo in 
bogato tradicijo igranja 
rokometa. Klub izhaja iz 
Krajevne skupnosti 
Stražišče, vanj pa se 
vključujejo mlada dekleta iz 
Stražišča in drugih predelov 
Kranja. Je edini ženski 
rokometni klub v Mestni 
občini Kranj (MOK). 

2	 Predsednik KS 
Zavedamo se, da je pred 
nami še mnogo izzivov in 
da z njimi nosimo neko 
mero odgovornosti do vas 
vseh, ki živite v našem 
lepem kraju. Seveda je 
konec leta tudi čas, da se 
ozremo v preteklost in da se 
s polno mero ....

9 	 Fajdigova ambulanta v 
Kranju in na Jesenicah
Fajdigova ambulanta je 
pro bono ambulanta, 
namenjena osebam, ki iz 
različnih razlogov nimajo 
urejenega osnovnega 
zdravstvenega 
zavarovanja. 

11 	Lepo obiskan 34. Stražiški 
kulturni teden 
Prvi teden v decembru 
Stražišče oživi s kulturnim 
tednom. Pred več kot tremi 
desetletji so naši predhodniki 
k Miklavževemu večeru 
dodali še nekaj kulturnih 
večerov in tako je nastal 
kulturni teden. 

GLASILO KRAJEVNE SKUPNOSTI STRAŽIŠČE
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Jure Šprajc, predsednik 
Sveta KS Stražišče

Spoštovane sokrajanke in sokrajani!
Ko se ozremo na dogajanje v Krajevni 

skupnosti, seveda ne moremo mimo 
omembe letošnjega 34.  Stražiškega kul-
turnega tedna, ki nas je ponovno povezal 
in pokazal bogato kulturno dediščino 
našega kraja. Stražiški kulturni teden je 
bil poln raznolikih dogodkov, ki so zdru-
žili ljudi vseh generacij in poudarili po-
men ohranjanja naše kulturne identitete. 
Ob gledaliških predstavah, koncertih lo-
kalnih ansamblov ter razstavah umetni-
ških del domačih ustvarjalcev smo imeli 
priložnost doživeti in ceniti raznolikost  
naše skupnosti. Seveda gre v prvi vrsti 
zahvala organizacijskemu odboru, ki 

prireja kulturni teden, ter vsem ostalim sodelujočim, ki nam ve-
dno znova pomagajo pri organizaciji dogodka. Seveda tako obšir-
nega in kakovostnega dogodka ne bi mogli speljati brez pomoči 
donatorjev, ki nas finančno podpirajo, da pokrivamo stroške. 

Pred letom dni sem se vam zahvalil, da ste nas podprli tudi pri 
občinskih volitvah, na katerih smo pod listo Povezane lokalne 
skupnosti dobili dva svetnika. Ob koncu letošnjega leta, ko je 
Mestna občina Kranj sestavljala proračun za leto 2024, se je izka-
zalo, kako pomembo je, da si prisoten pri oblikovanju proračuna. 
Proračun 2024 je postal pereča tema, saj v osnutku ni bilo zaznati 
nekih investicij na področju našega kraja. Kot predstavnik Pove-
zane lokalne skupnosti sem na seji Mestnega sveta Kranj javno 
izpostavil problematiko, da za leto 2024 ni investicij v KS Straži-
šče. Po našemu predlogu se je v Proračun MO Kranj za leto 2024 
zagotovilo 400.000 EUR za obvozno cesto pod Joštom ter 298.000 
EUR za nadaljevanje komunalne ureditve v Lazah in za preplasti-
tvi Delavske ceste ter Gasilske ulice. 

V začetku decembra smo se na MO Kranj sestali glede poplav 
na območju Stražišča. Poudarili smo čim hitrejše reševanje Tro-
jarjeve in Šempeterske ulice. Sodeč po novih ugotovitvah stroke, 
bi bila najhitrejša in najenostavnejša rešitev, da bi ob večjih koli-
činah padavin zaledne vode izpod Šmarjetne gore (področja nad 
Graščino in Kapelico) speljali po popolnoma novem cevovodu 
po cesti Pot na Jošta do Gorenje Save z izlivom v reko Savo. Ob 
zaključku sestanka smo se dogovorili, da projektno nalogo izvede 
projektant, Uroš Ferjan.           

Zavedamo se, da je pred nami še mnogo izzivov in da z njimi 
nosimo neko mero odgovornosti do vas vseh, ki živite v našem 
lepem kraju. Seveda je konec leta tudi čas, da se ozremo v prete-
klost in da se s polno mero optimizma zagledamo v prihodnost. 

V letu, ki prihaja, naj bodo naše poti osvetljene z radostjo, 
ljubeznijo in uspehom. Naj bo vsak korak naprej, proti novim 
izzivom, ki nas bodo obogatili in utrdili našo vez. Želim vam, 
da bi naša skupnost še naprej rasla in se razvijala ter da bi vsak 
posameznik našel svojo pot k sreči in zadovoljstvu.   
 
Prijetne božične praznike in vse dobro v novem letu 2024!
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Naša Bratovščina
Ivo je neustrašen, hraber
in nikoli zaspan, 
zato je tudi naš kapitan.
Ladjo zapustil mu je oče,
po smrti njegovi Ivo joče.

On je naš kapitan,
z zvesto posadko je obdan.
Pred njim vsem se tresejo hlače,
vsi otrpnejo kot kače.

Zato se v kamnolom
je podal,
razstrelil veliko kamnov
in doživel brodolom.

Z ladjo odplul je na plano,
zapustil je svojo domačo obalo.
Prijatelji smo mu stali ob strani,
noč in dan smo mu pomagali. 

Mileva nas čaka,
a nas ne dočaka.
Fantje pravi pomorščaki smo,
da se ves mesec domov ne vrnemo. 

Na morju že plujemo,
res hitro potujemo,
naš bo svet
v mavrico objet.

Na samotnem otoku smo se otroci skrili
in skrivališče tihotapcev odkrili.
Tihotapci so nam ladjo zaplenili
in jih pod palubo zaklenili.

S Sinjim galebom ribe lovimo,
potem se v veselju utopimo.
A ko se znoči,
nas tolpa tihotapcev lovi.

Nevihta močna nas je zajela,
dva tovariša nesrečo sta imela.
Opravka smo imeli s tihotapci,
z izkušenimi in velikimi mornarji.	

Nekega dne se v past ujamemo,
a na koncu še ladjo ukrademo.
Tihotapec Ante nas ribolova uči,
da se nam za vsa prejšnja dejanja oddolži.

A tihotapec Lorenzo se s tem ne strinja,
zato ga umori, da pade kot skrinja.
Mi se Lorenzu maščujemo,
nato domov odpotujemo.

Sinji galeb zajadra v domači pristan,
od takrat je naš za vsak dan.
Naša bratovščina
se že veseli,
Prjatli bodo vsi,
zato kličejo: »Jupi!«

Na koncu se je vse dobro izšlo, 
zato tudi konec pesmi bo.
Ivova bratovščina je kot čer,
ker se je ustraši vsaka zver.

Velik zaklad smo našli vsi,
a večjega zaklada od prijateljstva ni!
Saj veste, vsaka zgodba 
se srečno konča,
Tudi tole pesem napisat’ 
bila je prava mala malica. 

Učenci 6.č  OŠ Stražišče Kranj
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»Kdor bere knjige, živi tisoč življenj.«
G. R. R. Martin 

Spoštovani krajani!
Leto 2023 se v Knjižnici Stražišče posla-

vlja z dobrimi rezultati. Po negotovosti, ki 
jo je v preteklih letih prinesel covid, po-
novno beležimo porast članstva in izposoje 
gradiva. Knjižnica je dobro obiskana, 
uporabniki pa so zadovoljni z našo 
storitvijo.

Kljub vsemu pa v zadnjih letih beležimo 
upad bralne pismenosti; še posebej je ta iz-
razita pri mladih. Razlogov je več, med 
drugim tudi prekomerna uporaba digital-
nih naprav in vsebin. Knjižnice tu igrajo 
pomembno vlogo, saj spadajo med glavne 
promotorje branja. Bralna pismenost je 
temelj in osnova razumevanja vseh drugih 
pismenosti. Ključna je za razumevanje 
prebranega, spodbuja kritično razmišlja-
nje, boljše govorno izražanje itd.  

V predšolskem obdobju največjo vlogo 
pri razvijanju bralnih navad igrajo starši. 
Osveščanje staršev o pomembnosti branja 
je ena ključnih nalog knjižnice, saj je vzgo-
ja mladega bralca izredno pomembna za 
njegov nadaljnji razvoj. Branje pravljic 
spodbuja domišljijo in v veliki meri vpliva 
na razvoj jezika. Otroci, ki več in bolje be-
rejo, so v šoli tudi uspešnejši in bolj razgle-
dani. Skozi prebrane zgodbe se seznanjajo 
z različnimi čustvi, drugačnostjo in razvi-
jajo empatijo. Povezanost in bližina, ki ju 
ustvarja branje v krogu družine, pa sta 
neprecenljivega pomena. 

Zato v Mestni knjižnici Kranj za otroke 
in odrasle izvajamo številne akcije spod-
bujanja branja:  Beremo Prešerno; Družin-
sko branje; Beremo s čustvi; Modra popo-
tnica; Družinska pismenost itn. V okviru 
projekta Modro brati in kramljati so v 
knjižnici organizirane mnoge bralne sku-

pine za odrasle, in ena od teh deluje tudi v 
Stražišču. Članice se dobivajo dvakrat 
mesečno v prostorih Šmartinskega doma.

Povezujemo se tudi s šolami in z vrtci, 
kjer z biblio-pedagoško dejavnostjo skupaj 
vzgajamo nove bralce. Otroci na skupin-
skem vodenju spoznavajo knjižnico in se 
seznanjajo s knjižničnimi pravili. Mlajši 
otroci pa enkrat tedensko obiskujejo uro 
pravljic, kjer je vedno veselo in zabavno.

Več informacij o vseh dejavnostih v 
knjižnici dobite na spletni strani Mestne 
knjižnice Kranj ali pa povprašate v 
knjižnici.

Krajanom Stražišča bi želeli vsebinsko 
ponuditi še veliko več, vendar je knjižnica 
žal med prostorsko najbolj podhranjenimi. 
Naše želje so tako  usmerjene v novo knji-
žnico, ki bi z ustrezno zasnovo lahko po-
stala center kulturnega dogajanja v kraju. 

Naj bodo to skupne želje za prihodnost.

Ob iztekajočem letu vsem krajankam in krajanom Stražišča voščimo vesel božič in 
srečno novo leto 2024, ki naj bo zdravo, mirno in osebno izpolnjeno!  

Pa da bi se še naprej srečevali v naši knjižnici! 
Ines Jenšterle

Mestna knjižnica Kranj

SITAR
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RK SAVA KRANJ
Rokometni klub Sava Kranj ima dolgo in bogato tradicijo igra-

nja rokometa. Klub izhaja iz Krajevne skupnosti Stražišče, vanj pa 
se vključujejo mlada dekleta iz Stražišča in drugih predelov 
Kranja.

Je edini ženski rokometni klub v Mestni občini Kranj (MOK). 
Vanj je trenutno vključenih več kot 70 deklet. Glede na njihovo 
starost igrajo v različnih kategorijah državnega prvenstva v roko-
metu v okviru Rokometne zveze Slovenije. V DP letos igrajo čla-
nice, mladinke, starejše in mlajše deklice. Rokomet izvajamo kot 
interesno dejavnost na OŠ Stražišče, OŠ Orehek, OŠ Staneta Ža-
garja in OŠ Jakoba Aljaža. 

Tako kot prejšnja leta imamo tudi letos visoke ambicije. Z vsemi 
ekipami želimo tekmovati v vseh zaključkih DP-ja, v klub pa 
vsako leto želimo privabiti čim več mladih deklet iz ožje in širše 
okolice Stražišča ter Kranja.

Vselej se veselimo vseh športnih uspehov, ki so posledica 
dobrega dela in prizadevanja vseh v klubu; tudi porazi nas bo-
gatijo, z njimi prihajajo nove izkušnje za še boljše delo. Želimo 
si, da bi rokomet v MOK dobil večjo veljavo, kar si mlada de-
kleta tudi zaslužijo. Igra se namreč v športnih dvoranah, ne pa 
tudi v šolskih telovadnicah.

Vpisi v klub potekajo vse leto, tako da tudi letos še ni 
prepozno.  

Več informacij o klubu in njegovi dejavnosti (treningih, 
tekmah idr.) dobite na spletni strani kluba:  
- www.rksavakranj.si; naši strani na Facebooku in na tel. 
številki glavnega koordinatorja za rokomet v klubu: 
- 051/458-282, lahko pa pišete tudi na e-naslov:  
- s.strzinar@gmail.com, savajr71@gmail.com).
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Zakaj se včlaniti v naš klub?
Ker je v vseh skupinah veliko veselja, radosti, prijateljstva in •	
zabave tako na tekmah kot na treningih.          
Ker smo urejen in organiziran klub.•	
Ker imamo prijazne in strokovno usposobljene trenerje.•	
Ker za vse starostne kategorije prirejamo ustrezna tekmovanja.•	
Ker lahko vsem članicam priskrbimo ustrezno in kakovostno •	
športno opremo.
Ker je rokomet dinamična in privlačna športna panoga za vse •	
starostne skupine.
Ker vadba rokometa poteka na različnih lokacijah MOK.•	
Ker se znamo ceniti in gojimo spoštovanje do vseh drugih •	
športnikov ter športnih panog.

Želimo vam vse lepo v letu 2024.
Športni pozdrav.

Za RK Sava Kranj: 
  Slavko Stržinar

Krajevna skupnost Stražišče
Vse aktualne novice in informacije spremljajte na: 
www.strazisce.com      
     www.facebook.com/KSStrazisce/

SITAR
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Koledarsko leto 2023 se bliža koncu. Naj 
bodo prazniki res doživeti, mirni in brez 
posebnosti.

Naj vam na koncu zaželimo lepe, veselja polne 
prihajajoče praznike in srečno ter zdravo leto 
2024.

Z gasilskim pozdravom NA POMOČ, 
gasilci PGD Stražišče

Gasilske dejavnosti potekajo skozi vse leto, 
običajno pa konec leta gasilci namenimo 
čas deljenju gasilskih koledarjev po našem 
požarnem rajonu. Koledarji so že pripra-
vljeni in lahko pričakujete naš obisk v 
preostalih tednih do božično-novoletnih 
praznikov.

Z veseljem vas obveščamo, da se letos de-
cembra začne temeljno izobraževanje 
operativnih gasilcev. Omenjenega tečaja se 
bo udeležilo osem naših članov. Tečajnikov 
bi bilo še več, a je število mest na tečajih 
žal omejeno; ostali bodo tako lahko k teča-
ju pristopili v naslednjem razpisanem 
terminu.

Za PGD Stražišče je to vesela novica, saj 
zadnja leta vlagamo v operativno članstvo, 
ki je pomembno za pomoč ob intervenci-
jah. Hvaležni smo tudi ostalim članom, ki 
kakor koli pomagate pri dejavnostih PGD 
Stražišče.
Za nami je uspešno leto na področju gasil-
ske mladine, ki se je udeleževala tekmovanj 
in osvojila večje število medalj. Tudi gasil-
ski veterani pomagajo s svojim znanjem in 
z izkušnjami.
Letošnje leto je bilo na ravni intervencij 
zaznamovano s poplavami, ki so prizadele 
tudi nekaj objektov v Stražišču – na srečo 
brez hujših posledic.

SPOŠTOVANI KRAJANI in krajanke 
STRAŽIŠČA IN GORENJE SAVE!
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DRUŠTVO  UPOKOJENCEV  BITNJE-STRAŽIŠČE
Društvo upokojencev Bitnje-Stražišče je bilo ustanovljeno leta 

2008. Združuje ljudi dobre volje, ki si želijo raznih aktivnosti na 
različnih področjih. Dne  4. 12. 2023 društvo šteje 834 članov; od 
tega 277 moških in 557 žensk. V Skladu vzajemne samopomoči je 
189 članov. Imamo deset  poverjenikov in šest  podpornih članov; 
47 članov je starejših od 90 let – tem društvo plača članarino. Le-
tos se je včlanilo 117 novih članov. Člani so predvsem iz Bitnja in 
Stražišča, se pa v društvo vključujejo tudi člani drugih krajevnih 
skupnosti. Največ novih članov se je priključilo iz Žabnice, saj je 
njihovo društvo prenehalo delovati.   Za delovanje skrbi Upravni 
odbor s predsednikom Jožetom Derlinkom; podpredsednico 
Marijo Bogataj; tajnico Majdo Jančar in blagajničarko Lojzko 
Trobec. Upravni odbor sestavljajo še vodje različnih sekcij:  Stan-
ka Lazar za družabna srečanja; Jure Zupan za turistične izlete; 
Marija Gašperlin za kratke in planinske pohode ter poleg naštetih 
še poverjeniki Danijela Benedik, Viktorija Šilar, Lidija Križnar, 
Marta Križaj, Ivana Rozman in Stanka Vrhovnik. Uradne ure 
društva so vsak ponedeljek od 9.00 do 11.00 na naslovu Zg. Bitnje 
10, v gasilskem domu Bitnje, ter vsako prvo sredo v mesecu v 
Šmartinskem domu v Stražišču od 9.00 do 11.00, delujemo pa 
tudi po potrebi.
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Društvo se aktivno vključuje v delovanje krajevnih skupnosti 

Bitnje in Stražišče; aktivno sodelujemo s Pokrajinsko zvezo dru-
štev upokojencev za Gorenjsko, ki združuje 48 društev upokojen-
cev na Gorenjskem, naš predsednik pa je tudi podpredsednik 
pokrajinske zveze.  

Program aktivnosti temelji predvsem na zagotavljanju socialne 
varnosti upokojencev; skrbi za ostarele, za duševne in telesne ak-
tivnosti ter vseživljenjsko učenje. Obiščemo starejše člane in jih 
obdarimo. Skrbimo za zdravje članov; organiziramo meritve 
krvnega tlaka, holesterola in sladkorja. Pod vodstvom Majde 
Jančar redno poteka umovadba; veliko je športnih aktivnosti, 
predvsem kolesarjenja, bowlinga, prstometa, tenisa in balinanja, 
v zimskem času pa tudi teka na smučeh. V balinanju in prstometu 
so naši člani uspešno tekmovali tudi v regijski konkurenci za 
Gorenjsko. Od januarja dalje pa načrtujemo tudi udejstvovanje v 
plesih; tako skupinskih, kot je country, kot standardnih plesih 
posameznikov. 

Letošnje leto se počasi zaključuje. 

Organiziranih je bilo veliko aktivnosti: dve letovanji, osem kopal-
nih izletov, sedem turističnih izletov, sedem kratkih pohodov in 
devet planinskih pohodov. Organizirana so bila družabna srečanja, 
kot so srečanje članov v Crngrobu, srečanje upokojencev Gorenjske 
v Snoviku, pustovanje v Šmartinskem domu in martinovanje v 
Studencu pri Sevnici. Za člane društva pripravljamo še novoletno 
srečanje v Šmartinskem domu, trenutno pa so v pripravi tudi pro-
grami za prihodnje leto, sprejemali pa jih bomo marca  na občnem 
zboru članov. 

Društvo upokojencev Bitnje-Stražišče

Arhiv DU Bitnje Stražišče
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KULTURNO-UMETNIŠKO DRUŠTVO PRIDIPRAV
V letošnjem letu je sveže ustanovljeno Kulturno-umetniško 

društvo Pridiprav zasnovalo raznolik sklop dogodkov. Gostili 
smo glasbene skupine ter posameznike, ki so svoje talente 
razkrivali na odru Šmartinskega doma Stražišče. S pestrim 
naborom glasbenih žanrov in predstav smo oživeli kulturno 
dogajanje, obenem pa ponudili priložnost lokalnim umetni-
kom, da so podelili svoje ustvarjanje z občinstvom. Letos smo 
izpeljali kar deset dogodkov, ki so zajemali vse od intimnih 
akustičnih nastopov do dinamičnih koncertov in predstav. 
Večer smo polepšali več kot tisoč obiskovalcem. 

Avgusta smo se angažirali v dobrodelne namene in organizirali 
koncert Skupaj, na katerem smo zbrana sredstva namenili pomoči 
prizadetim v poplavah. Svojo solidarnost so na odru delili Gal 
Gjurin, Um in Kuna, Tomaž Hostnik, Trkaj ter Blaž Učakar. Sku-
paj smo zbrali 2.870 €.

Organizatorji Kulturno-umetniškega društva Pridiprav se za-
hvaljujemo prav vsakemu obiskovalcu, ki je prispeval s svojim 
smehom, solzami in z aplavzom. Hvala, da ste bili del te kulturne 
izkušnje. Skupaj smo napolnili dvorano z energijo in 
navdušenjem.

Program za prihajajoče leto je že v načrtu. Vsi dogodki bodo 
objavljeni na naših družabnih omrežjih. Lahko obljubimo, da 
vam ne bo dolgčas.
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Rok 3x napolnil dvorano
Pohvaliti moram tudi našega komika, Roka Škrlepa, ki je s svojo 

novo predstavo Recept za srečo kar trikrat napolnil dvorano. Če 
ste ga slučajno zamudili ali pa bi želeli obuditi lepe spomine, se 
prihodnje leto verjetno pojavi še kakšna priložnost.

Do takrat vam Pridipravi želimo prijeten in speven zaključek leta.

Sandra Camaj

SITAR

https://www.zzb-nob.si/
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Fajdigova ambulanta je pro bono ambulanta, 
namenjena osebam, ki iz različnih razlogov nimajo 
urejenega osnovnega zdravstvenega zavarovanja.

FAJDIGOVA  AMBULANTA V KRANJU IN 
NA JESENICAH

Ambulanta v Kranju deluje od marca 
2017, na Jesenicah pa od maja 2021. Idejni 
oče ambulante je pokojni zdravnik Peter 
Štular. Do uresničitve ideje je prišlo ob 
pomoči Tomaža Krišlja, ki je tudi predse-
dnik Društva Fajdigova ambulanta.

V kranjski ambulanti delajo kot prosto-
voljci medicinske sestre Helena Sitar, Ma-
rina Kejžar, Branka Kozina in Stanka Ver-
bič; dipl. zdravstvenik Dejan Doberšek ter 
zdravnici Ana Teran in Anda Perdan. Na 
Jesenicah pa delata medicinska sestra 
Mojca Stojan in primarij Marija Mulej.

V ambulanto ne zahaja veliko pacientov. 
Verjetno predvsem zaradi dobro urejene 
sociale. Nekaterim ljudem pa je nerodno 
in ne pridejo, kljub zdravstvenim težavam. 
Vzroki, da nekdo nima urejenega osnov-
nega zdravstvenega zavarovanja, so različ-
ni. Nekomu na primer propade podjetje. 
Preden uredi vse potrebno, lahko nekaj 
časa ostane brez zavarovanja. Če v tem ča-
su zboli, lahko obišče Fajdigovo 
ambulanto. 

V Fajdigovi ambulanti zbirajo tudi 
zdravila, sanitetni material, različne 
pripomočke. Zdravila morajo biti origi-
nalno zapakirana in z veljavnim rokom 
uporabe. Tudi drug material mora biti 
čist in lepo ohranjen. 

Zdravila zbirajo v času obratovanja am-
bulante. Nekaj zbranih zdravil in pripo-
močkov se razdeli doma. Veliko zbranega 
trenutno potuje v Ukrajino. Občasno pri-
pravijo material tudi za naše misijonarje v 
Albaniji, Etiopiji, Ruandi, Venezueli in za 
študente medicine, ki za tri mesece grejo 
delat v Afriko. Večkrat se na ambulanto 
obrne tudi Slovenska Karitas, zlasti zaradi 
potreb v Venezueli.

V ambulanti vemo, da zdravila pridejo v 
prave roke, ki jih nato razdelijo tistim, ki 
jih potrebujejo. Večkrat slišimo, kako je 
neko zdravilo prišlo do nekoga ravno v 
trenutku, ko ga je nujno potreboval. Da je 
bila v paketu hrana (Prosure), ki je poma-
gala izčrpanemu bolniku, da si je toliko 
opomogel, da ga je kirurg lahko operiral in 
mu rešil življenje. Ali da je zdravnik kardi-
olog ganjen do solz, ker je za svoje paciente 
na oddelku dobil tako dobra zdravila.

Zdravila, ki bi jih pri nas zavrgli, lahko 
nekomu – ni nujno, da je na »drugem 
koncu sveta« –, pomagajo k boljši kakovo-
sti življenja ali mu celo rešijo življenje, ker 
si jih sicer ne more kupiti ali pa jih sploh 
nima na voljo na »trgu«. 

Premislimo, kam bomo dali odvečna 
zdravila.

Naslov, urnik, kontakt ambulante v Kranju: Ambulanta se nahaja na Gosposvet-
ski ul. 9 v stari zgradbi, nasproti ambulante za nujno medicinsko pomoč ZD Kranj. 
Vhod v Fajdigovo ambulanto je iz večjega parkirišča na koncu  omenjene zgradbe. 
Ambulanta deluje vsak torek med 17. in 19. uro. V tem času lahko pokličete na tele-
fonsko številko 04 2082208. Izven urnika se lahko naročite na pregled na številki 031 
518 372 ter na e-naslovu info@fajdigova.si. Na e-naslov ne pišite zaradi osebnih 
zdravstvenih težav. 

Mirne in blagoslovljene božične praznike ter 
vse dobro v novem letu 2024.

Fajdigovci
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Zopet so pred nami božični prazniki. Božična 
skrivnost omehča naša srca in nas zbliža tudi s 
tistimi, ki so se v preteklosti oddaljili od nas ali mi 
od njih. Polasti se nas nekakšno slovesno 
razpoloženje, ki odpira in ureja tudi skrite kotičke 
naših duš, kakor da bi se Sveti večer preselil v 
naše doživljanje sedanjega trenutka. Spoznanje, da 
se je Bog sklonil k nam, četudi smo se mi morda 
oddaljili od njega, nam vliva novo veselje nad 
življenjem.

BOŽIČ – PRAZNIK ŽIVLJENJA

Slišal sem, da so med 2. svetovno vojno 
družine iskale zatočišče pred bombami v 
praznih pokopaliških grobnicah. Tam so 

ženske tudi rojevale otroke. Naj je takrat 
zvenelo še tako strašno, ko se je po poko-
pališču razširilo sporočilo –  otrok se je 
rodil –, tedaj ta kraj ni bil več pokopališče; 
kljub tisočerim mrtvim tu, na pokopališču, 
kljub trohnečim kostem ni bil več kraj 
smrti, ampak življenja. Eno samo nebo-
gljeno dojenčkovo življenje je bilo moč-

nejše kot vse pokopane smrti, eno samo 
drobceno življenje je v temo smrti prižgalo 
luč upanja – »v deželi smrtne sence je zasi-
jala luč« (Iz 19,1).

Tudi celotna zemlja  je neke vrste mno-
žično pokopališče, saj je na njej gotovo 
edino to, da bomo tu umrli in bomo tu 
pokopani; kar naprej nekaj umira, kar na-
prej se po njej plazi smrtna senca. Toda v 
tej deželi smrtne sence, na tem pokopali-
šču – zemlji –, je zasijala luč, odkar je v 
betlehemski noči prišlo angelsko sporoči-
lo: dete vam je rojeno, sin vam je dan. Za-
radi enega samega rojstva, rojstva tega 
Božjega Deteta zemlja ni več kraj smrti, 
ampak kraj življenja. Naj se na njej zgodi 
kar koli, vedno je na njej Dete močnejše od 
smrti in teme. 

Mnogim ljudem se božični dogodek zdi 
le pravljica za otroke, ki ji tudi odrasli radi 
prisluhnejo in jo praznujejo. Toda človeška 
stiska ni pravljica; njegova osamljenost, 
bolečina, strah, negotovost, neuspehi, iz-
gube prijateljev niso pravljica; človeška 
smrt ni pravljica za otroke ali izmišljotina 
naivnih vernikov. 

V to realnost človeka prihaja vsebina 
božiča kot beseda resnice o ljubezni. Ste že 
kdaj koga ljubili, pa ne bi hoteli biti blizu 
tej osebi? Ste že kdaj ljubili, pa ljubljenemu 
ne bi hoteli pomagati v njegovi stiski, v 
bolečini? Recimo, da je ljubljena oseba 
smrtno bolna, pa bi jo lahko rešili smrti, ji 
odvzeli njen strah in bolečino, mar ne bi 
tega storili? Če to zmore človeška ljubezen, 
je mar Božja ljubezen slabotnejša, da ne bi 
zmogla človeku, temu Božjemu ljubljencu, 
zagotoviti življenja?

Življenje nam je dragoceno in o božiču 

prihaja Bog, da bi nam zagotovil življenje. 
Ni človek tukaj na zemlji zaradi Boga, 
ampak Bog prihaja na zemljo zaradi člove-
ka. V božični noči prihaja kot življenje, ki 
vznikne tam, kjer mu dopustimo – in želi, 
da bi življenje znova ovrednotili, da bi nanj 
naravnali svojo smer in si osrečili svoje 
bivanje, ki je, žal, tako krhko in ogroženo. 
Pomislimo na vse pobijanje po cestah z 
avtomobili, pa z alkoholom, mamili, z no-
rim garanjem, z ljubosumjem, varanjem, s 
splavi, prepiri, z nasiljem po družinah, s 
samomori …  ali ni vse to eno samo sovra-
štvo do življenja, lov na človekovo življenje; 
ali niso vse to že majhni pekli, v katere 
ostajamo ujeti sredi noči, oviti v lastno se-
bičnost, v svoje strahove?

Samo betlehemsko Dete more prižgati 
luč in izgovoriti besede, ki razpršijo meglo 
naših cest: »Tu sem, pri tebi! Tvoje življenje 
sem, tvoj čas, tvoja možnost, tvoje solze 
brišem, zato se ne boj veselja; tvoje grehe 
brišem, ne boj se začeti znova; tvojo smrt 
premagujem, ne boj se okleniti življenja!«

»Jaz sem prišel, da bi imeli življenje in ga 
imeli v izobilju«, nam sporoča Jezus iz ja-
slic. On vstopa v naše srce, v naš krvni 
obtok, mi pa se lahko na to njegovo vsto-
panje različno odzovemo: lahko smo fari-
zeji, ošabni, mogočni, zagledani v svojo 
resnico; lahko smo saduceji, vsevedni 
dvomljivci in ciniki, polni trgovanja z zve-
zami in denarjem; lahko pa smo Marija ali 
Jožef, lahko smo pastirji ali modri, ki 
sprejmejo dar božiča, pa čeprav ne razu-
mejo te skrivnosti ljubezni. Preprosto pri-
znajmo: tudi moje srce so borne jasli, v 
katerih je slama, mraz, je prepih, samota in 
tema – pridi, Gospod, vanj s svojo lučjo in 
toploto!

Če sprejmemo ta dar, nam seveda nalaga 
določeno poslanstvo: če smo videli luč 
našega Boga, potem naj bo iskra te luči vi-
dna v naših očeh; če smo prejeli nasmeh 
betlehemskega Deteta, potem morajo biti 
naši obrazi prijaznejši! Kakšen smisel bi 
imel božič, če ne bi bila naša dlan zaradi 
njega toplejša, beseda blagohotnejša in 
oko prizanesljivejše?

Naj se v naših srcih, družinah in drugih 
skupnostih v teh dneh zares zgodi božič.

						    
		  Bojan Likar, župnik
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delovanjem na kulturno-prosvetnem 
področju v našem okolju pustil nepozaben 
pečat. Nekaj njegovih spominov iz knjige 
Stražiški Jaklčki je zbral in predstavil Jure 
Bohinec.

Kulturni program učencev OŠ Stražišče 
Kranj pod mentorstvom Vlaste Bolka in 
Natalije Režun je obogatil večer z literarni-
mi, s plesnimi in z glasbenimi točkami. 
Sledil je še razstavni del večera. Domačin-
ka, zdravnica Anda Perdan, nam je pred-
stavila svoj talent in nas razveselila s svojo 
slikarsko razstavo, ki je prinesla barvito in 
izrazito umetniško doživetje. Tanja Šifrer 
pa nas je navdušila s svojim virtuoznim 
igranjem na citre in nam pričarala nostal-
gičen spomin na filmsko uspešnico Cvetje 
v jeseni.

Torkov Miklavžev večer je potekal v 
cerkvi sv. Martina. Otroci so s pričakova-
njem sprejeli obisk sv. Miklavža in njego-
vega spremstva. Večer je bil napolnjen s 
toplino in prazničnim vzdušjem.

Sredin glasbeni večer s skupino Plavi 
Ponedeljak je v Šmartinskem domu odme-
val s klasičnimi balkanskimi rock skladba-
mi, ki so navdušile obiskovalce. 

V četrtek, 7. decembra, je dobrodelni 
koncert učencev Glasbene šole Kranj v 
sodelovanju z Lions klubom Brnik pričaral 
čarobno glasbeno doživetje, obenem pa 
smo skupaj prispevali k dobri stvari.

Petkov gledališki večer v izvedbi gledali-
ške skupine Podstreha pri Kulturnem 
društvu dr. Jakoba Prešerna Begunje je 
prinesel smeh, sprostitev in umetniški 
užitek. 

Lepo obiskan 34. Stražiški kulturni 
teden

Prvi teden v decembru Stražišče oživi s 
kulturnim tednom. Pred več kot tremi de-
setletji so naši predhodniki k Miklavževe-
mu večeru dodali še nekaj kulturnih veče-
rov in tako je nastal kulturni teden. Letošnji 
je bil že 34. po vrsti, in na to dolgo tradicijo 
ohranjanja naše kulture smo lahko zelo 
ponosni. Tudi letošnji večeri so bili izje-
mno raznoliki in vsak je lahko našel kaj 
zase. Vsako leto namreč povabimo k sode-
lovanju umetnike iz naše okolice in tako 
poleg Miklavževega pripravimo še otvori-
tveni večer s slavnostnim govornikom in z 
odprtjem slikarske razstave, glasbeni, gle-
dališki ter folklorni večer. 

Vsebina letošnjih večerov je bila nasle-
dnja: v ponedeljek, 4. decembra, nas je na 
otvoritvenem večeru pozdravil predsednik 
KS Stražišče, Jure Šprajc. Dolgoletno tra-
dicijo ohranjanja naše kulture je pohvalil 
tudi župan Mestne občine Kranj, Matjaž 
Rakovec.

S ponosom smo se poklonili slavnostne-
mu gostu, Matevžu Omanu, letošnjemu 
prejemniku naziva Častni občan Kranja. 
Matevž Oman je s svojim predanim 

Jaka Škrlep

SITAR
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Krajevno glasilo SITAR Izdajatelj in založnik: Krajevna skupnost Stražišče, Škofjeloška 18, 4000 Kranj. 
Uradne ure KS Stražišče: torek, 16.00–18.00. www.strazisce.com Naslovnica: SREČNO 2024!        Lan Drinovec
Urednica: Živa Drinovec. Priprava za tisk in tisk: BOLD.

Sledil je vrhunec tedna: sobotni fol-
klorni večer z nastopom Folklorne sku-
pine Sava Kranj. Folklorniki so letos 
vstopili v jubilejno 75. leto delovanja. 
Pripravili so zanimiv koncert, ki je pri-
povedoval zgodbo praznovanj skozi čas. 
Poleg plesalcev so večer oblikovali še 
ljudske pevke Dečve ter tamburaška 
skupina Bisernica iz Reteč –  vsi skupaj 
so nam ustvarili praznično 
razpoloženje.

Ob zaključku 34. Stražiškega kulturne-
ga tedna se zahvaljujemo vsem obisko-
valcem, izvajalcem, sodelujočim šolam, 
umetnikom in prostovoljcem, ki so pri-
spevali k nepozabnim trenutkom in 
ustvarili edinstveno kulturno doživetje. 
Hvala tudi donatorjem in podpornikom, 
brez katerih ta dogodek ne bi bil mogoč: 
Bauimexu d. o. o., Boštjanu Miheliču s. p. 
(Gostilni Benedik), Komunali Kranj d. o. 
o., Alojzu Potočniku s. p., Precisiumu d. 
o. o. in Mestni občini Kranj. 

Vse vas vabimo, da se nam pridružite 
tudi prihodnje leto, ko bomo ponovno 
predstavili naše kulturno bogastvo in 
vam polepšali decembrske večere.  

Organizacijski odbor 34. Stražiškega 
kulturnega tedna sestavljamo Maja Aha-
čič, Tadeja Česen Šink, Darja Eterovič, 
Zvonko Gantar, Irena Hočevar, Marija 
Pogačnik, Jure Šprajc, Simona Špolad in 
Toni Šilar. 

Tadeja Česen Šink

Predsednik KS Gorenja Sava 
Roman Perne
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